

关注

祭海

文/片 本报记者 李运恒
王茜茜



龙王庙外当地居民舞龙助兴。



村民们举办锣鼓赛庆祝祭海仪式。



当地居民叩拜祈愿。

火把李庙会上泥娃娃卖得俏



游客正在选购泥娃娃。 本报记者 王璐琪 摄

本报3月22日讯(记者 王璐琪) 农历二月初二是惠民县皂户李镇热闹非凡的火把李庙会,在这一天,被列为国家级非物质文化遗产的河南张村泥娃娃吸引了各地游客和骑行爱好者、摄影爱好者前来参观。

21日,被拥挤的人群包围着的小摊摆满了大大小小、形态各异、栩栩如生的泥娃娃,许多今年创新的新样式受到四面八方游客的喜爱。

河南张泥塑传承人张凯一边忙着回应顾客问价一边告诉记者:“昨天下午我就来到火把李村了,为了这一年一次的庙会我准备了近半年的时间制作泥娃娃,大小不等的有六七百个娃娃,这还不

到晌午已经卖了快一半了。”因为推广泥娃娃的市场还不是很大,张凯在样式上进行了创新,今年新制了手抱元宝、头顶元宝等样式,并且希望能线上线下相结合扩大市场,将这项非物质文化遗产传递下去。

69岁的老太太杜青云为了准备这次庙会花费的时间稍长一些,她抱着亲手绘制的泥娃娃告诉记者:“今年制作了200多件泥娃娃,全部都是我自己完成的,我制作泥娃娃已经有30多年了,手艺还是我母亲传给我的。”看着自己制作的泥娃娃被游客争相选购,杜青云激动地说:“我也在网上报了名,要让我们这里的泥娃娃被更多人知道。”

注销公告

无棣县锐聘电气有限公司(注册号:371623200002782),法人代表解玉建,经股东会决议现拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人于见报之日起45日内向本公司申请债权债务。特此公告

方舟集团——滨州投资管理专业机构——
公司注册代理 公司财务代理
承兑汇票服务 银行存款冲量
百度搜索:滨州方舟
专业 快捷 诚信
山东方舟投资有限公司 电话:5168222 3393222
地址:黄河五路543号粮食大厦

3月21日是农历二月二,“二月二,龙抬头。”对于滨州市北海经济开发区马山子镇沿海各村的渔民、盐民来说,是个庄重的大日子,他们要在脊岭岛上的龙王庙前,祭海祈福。

上午9点10分,祭海仪式还未开始,龙王庙里已有不少渔民、盐民在叩拜祈愿。除了沿海居民,还有不少从周边县城赶来的市民。每逢二月二,当地居民就会赶赴龙王庙举办祭海活动,感恩大海的馈赠,祈愿来年风调雨顺,渔盐业繁盛。

龙王庙曾因海潮侵蚀、渔村内迁,一度破败损毁。2007年12月16日,家在当地马山子镇北都村的汇泰投资集团董事长张荣强一手投资新建的龙王庙在脊岭子岛上落成。从此,渔民、盐民重拾龙王庙祭海传统。

与龙王庙内的庄重不同,广场上锣鼓震天,第二届“汇泰杯”锣鼓大赛的8支代表队正在举行擂台赛,锣鼓队员们用力地敲打着,用最强的声音传达真诚的祝愿。在锣鼓大赛中,马山子镇代表队展示了流传200多年的武秧歌,20余人的阵容,从服装、人物角色到动作和队形变换,均保留了传统鲁北武秧歌的特色。

一阵锣鼓喧天、鞭炮齐鸣之后,祭海盛典终于拉开了帷幕。祭海仪式上,渔民、盐民们虔诚地叩拜,感恩这片供己生养的大海,带着祈愿和信仰,驶向新一年的丰收和安乐。